编号: TFRI-ZY-13: 2020

消防产品自愿性认证实施规则

消防给水设备产品(一)



2020-08-10 发布

2020-08-10 实施

前言

为贯彻落实国家深化消防执法改革的有关意见,将取消强制性认证的部分消防产品转换为自愿性认证,并结合本机构前期相关类别自愿性产品,应急管理部天津消防研究所(简称"本机构")制定并发布本规则。本规则版权归本机构所有,未经本机构许可,任何组织及个人不得以任何形式全部或部分引用、使用本规则。

本规则与本机构发布的相关文件配套使用。当认证依据用标准、 认证实施规则及有关要求发生变更时,本认证实施规则与本机构发布 的后续有关文件一并使用。

2020年12月25日:根据中华人民共和国应急管理部《关于消防救援领域行业标准以"XF"代号重新编号发布的公告》(2020年第5号),变更原公共安全行业标准代号(GA)为消防救援行业标准代号(XF)。

目录

1 适用范围1
2 认证模式1
3 认证的基本环节1
4 认证申请1
4.1 认证单元划分1
4.2 申请认证需提交的资料1
4.3 认证委托的受理2
5型式试验2
5.1 样品要求2
5.2 样品数量2
5.3 试验要求2
6 初始工厂检查3
6.1 检查内容3
6.2 检查要求
6.3 初始工厂检查人日数3
6.4 特殊情况处理3
7 认证结果评价与批准 4
8 认证时限 4
9 获证后监督4
9.1 监督方式4
9. 2 监督检查4
9.3 监督检验4
9.4 监督人日5
9.5 监督频次5
9.6 监督结果的评价5
10 认证证书的保持、变更、扩大、暂停、撤销和注销5
10.1 认证证书的保持5
10.2 认证证书的变更6
10.3 认证范围的扩大6
10.4 认证证书的暂停、撤销和注销6
11 认证证书的有效期
12 申诉和投诉
13 认证证书和标志
13.1 认证证书和标志的使用
13.2 证书样式
13.3 标志样式
14 收费
附件一典型产品及单元划分原则8
附件二消防给水设备产品认证检验要求
附件三消防给水设备产品质量控制要求42

附件四认证证书样式58



1 适用范围

本规则适用于消防给水设备产品(一),包括:车用消防泵、消防球阀、消防泵组、室外消火栓、消防水鹤、室内消火栓、消防水泵接合器、消防水枪、泡沫枪、干粉枪、脉冲气压喷雾水枪、消防炮、远控消防炮系统、分水器、集水器和消防接口、消防箱。

2 认证模式

型式试验+初始工厂检查+获证后监督

3 认证的基本环节

认证的基本环节包括:

认证申请

产品型式试验

初始工厂检查

认证结果评价与批准

获证后监督

4 认证申请

4.1 认证单元划分

原则上,同一生产者(制造商)、同一生产企业(工厂)、同一类别、同一主要材料、同一结构、同一形式为同一个认证单元。具体认证单元划分原则见附件

4.2 申请认证需提交的资料

认证委托人申请认证需要提交的资料基本包括:

- (1)认证委托人/生产者/生产企业的资质证明资料: a. 营业执照(境外企业需提供有效法律文件); b. 认证委托人、生产者、生产企业不同时,签订的有关协议书或合同;
 - (2) 企业质量控制资料: 质量管理文件目录、产品一致性控制文件、工厂检

查调查表等:

(3) 产品资料:产品设计文件、产品图片等:

认证委托人根据不同的认证委托类型提交资料。具体详见本机构"消防产品 认证综合服务平台"(www.tfri-rz.com)的申请资料清单。

认证委托人应对申报资料的法律法规符合性、真实性、有效性负责。本机构 对认证资料进行管理、保存,并负有保密义务。

4.3 认证委托的受理

认证委托人按要求向本机构提出认证委托并提交相关资料。本机构对资料进行审核,并反馈审核结果(受理、不受理或补充材料后受理)。

为简化认证流程,提高认证时效,建议认证委托人在提出认证委托前,直接进行型式试验,产品经型式试验合格后提出认证委托并签订认证合同。

不符合国家法律法规、产业政策、实施规则要求时,不受理相关认证委托。

5型式试验

5.1 样品要求

通常情况下,认证委托人按实验室的规定准备样品并送达实验室。

试验样品应是在申请认证的生产企业内按正常加工方式生产的产品,认证委托人应对样品负责,不得借用、租用、购买样品用于试验,认证委托人应保证其提供的样品与实际生产的产品一致。

实验室应对认证委托人提供样品的真实性进行审查,对样品真实性有疑义且认证委托人不能合理解释的,实验室应终止型式试验。

5.2 样品数量

试验样品数量应符合附件二的要求。

5.3 试验要求

5.3.1 认证依据标准、试验项目

认证依据用标准及试验项目见附件二。

5.3.2 型式试验实施

型式试验由本机构委托的实验室实施。实验室应确保检验结论真实、准确,对检验全过程做出完整的记录并归档留存,以保证检验过程和结果的记录具有可追溯性。型式试验后,按有关规定处置试验样品和相关资料。

型式试验时间应在公布的检验周期内完成,提交型式试验报告一般不超过 5个工作日。

5.3.3 型式试验报告

本机构规定统一的型式试验报告样式。

报告应包含对认证委托人产品相关信息的描述。实验室及其相关人员应对其做出的型式试验报告内容及检验结论的正确性负责。

认证委托人对试验结果有异议的,应在 15 天内向实验室提出,实验室按有关规定处理。

6 初始工厂检查

6.1 检查内容

初始工厂检查的检查内容为:工厂质量保证能力检查和产品一致性检查。按照《自愿性产品认证工厂检查要求》及附件三中与认证产品相关的质量控制要求对企业的工厂质量保证能力和产品一致性进行检查。

6.2 检查要求

检查包括文件审查、现场检查及后续活动。具体检查要求见《自愿性产品认证工厂检查要求》。

6.3 初始工厂检查人日数

初始工厂检查人日数通常为 2~5 人•日, 详见收费规定。

6.4 特殊情况处理

工厂不提交纠正措施,超过规定时限提交纠正措施,提交后未在规定的时限 内实施纠正措施以及实施措施无效的,均应做不推荐通过处理。 发生不接受检查安排、不接受检查结论等情况时,检查组应立即报告并终止 检查。

7 认证结果评价与批准

本机构对型式试验结果、工厂检查结论和有关资料/信息进行复核,做出认证决定。对符合认证要求的,颁发认证证书;对不符合认证要求的,终止认证。

8 认证时限

认证评价环节完成后,对符合要求的20个工作日内颁发认证证书。

产品检验时限见附件二。检验时限是认证委托人与实验室正式签订检验合同之日起,至实验室出具检验报告实际发生的时间。

认证委托人、生产者、生产企业及实验室应配合本机构的相关工作。由于认证 委托人、生产者、生产企业其自身原因逾期未完成认证活动导致认证超时的,不 计入认证时限内。

9 获证后监督

9.1 监督方式

获证后的监督方式为:监督检查和/或监督检验。

9.2 监督检查

获证后监督检查方式为获证后质量保证能力检查,生产现场抽取样品一致性检查任一种方式或多种方式结合。获证后质量保证能力检查由工厂检查人员实施,可采用企业现场检查,也可视情况利用远程工厂检查等信息化手段开展。具体按照《自愿性产品认证工厂检查要求》执行。

9.3 监督检验

监督检验的抽样工作安排在生产领域进行。

有监督检验要求时,监督组应在产品一致性检查结论符合要求后,开展监督 检验样品抽、封工作。样品数量及检验项目见附件二(本机构也可视具体情况适 当增加或减少检验项目)。监督组现场抽取的样品应由获证企业在 15 日内送至实 验室开展监督检验,并按国家有关规定缴纳监督检验费用。

产品监督检验结论为合格或不合格。

9.4 监督人日

获证后监督的人·日一般为 2 人·日/次·生产企业。可按照厂址情况、申请单元数量等的其他情况进行调整,具体按照相关收费执行。

9.5 监督频次

获证产品从证书批准之日起,即可安排证后监督。证后监督每 12 个月不少于一次。监督时间优先安排在有生产时进行。

本机构可根据生产企业的产品特性及生产周期等原因适当延长监督周期,一 般不超过6个月。

若发生下述情况之一可增加监督频次:

- (1) 获证产品出现严重质量问题或用户对产品有投诉并经查实;
- (2) 本机构有理由对获证产品与认证要求的符合性提出质疑时。

增加监督频次不预先通知,方式为监督检查和/或监督检验。

9.6 监督结果的评价

本机构经评价做出监督结论,并<mark>将监督</mark>结论通知认证委托人。监督结论分为通过和不通过两种。凡存在下列情况之一的,监督结论为不通过:

- (1) 获证后监督检查不通过或不合格项整改时间超过1个月:
- (2) 监督抽样检验不合格。

监督结论为通过的,本机构保持其证书;监督结论为不通过的,本机构按规定暂停或撤销其证书。

10 认证证书的保持、变更、扩大、暂停、撤销和注销

10.1 认证证书的保持

证书的有效性依靠本机构的证后监督获得保持。

认证证书有效期届满有保持证书需求的, 认证委托人应在证书有效期届满前

90 天内提出委托。证书有效期内最后一次监督结果通过的**,本机构**直接换发新证书。证书有效期届满注销后,则按新申请处理。

10.2 认证证书的变更

获证后,当涉及认证证书、产品关键特性或**本机构**规定的其他事项发生变更时,认证委托人应向**本机构**提出变更申请,**本机构**根据变更的内容和提供的资料进行评价,确定是否允许变更;具体参见认证证书变更有关规定。

10.3 认证范围的扩大

- 10.3.1 认证范围扩大的类型
 - (1)实施规则相同、执行标准不同的增加新标准产品的扩大委托(新增标准);
- (2) 实施规则及标准相同、单元不同的增加新单元产品的扩大委托(新增单元);
 - (3) 单元内扩展新型号产品的扩大委托(新增型号)。

10.3.2 认证范围扩大程序

- (1) 认证范围扩大时,认证委<mark>托人应</mark>提出认证范围扩大申请,经产品检验和/或工厂检查符合后,换发或颁发证书。
- (2) 认证范围扩大为新增认证<mark>单元的,应</mark>颁发新证书,认证单元内新增产品型号的,换发原单元证书,有效期为原证书截止日期。
- (3) 认证范围扩大时,属于 10.3.1 中(1)、(2) 的,产品应进行型式试验;属于(3)的,产品应进行分型试验或分型确认。产品的检验有关要求见附件二。
 - (4) 认证范围扩大时,工厂检查内容见《自愿性产品认证工厂检查要求》。
 - (5) 属于特殊认证需求的,需经专家评议拟定扩大评价方案。

10.4 认证证书的暂停、撤销和注销

当认证委托人违反认证有关规定、认证产品达不到认证要求时,本机构对认证证书做出相应的暂停、撤销和注销处理,并将结果进行公告。认证委托人可以向本机构申请暂停、注销其持有的证书。具体参见认证证书暂停、注销及撤销有关规定。

11 认证证书的有效期

本规则覆盖产品认证证书的有效期一般为5年。

认证证书有效期届满,需要保持证书的,认证委托人应当在认证证书有效期届满前 90 天内申请办理。

12 申诉和投诉

认证委托人如对本机构或分包检验机构的认证活动和/或做出的决定不满意,可以以技术争议或申诉的方式提出。对获证产品与认证相关的符合性有异议时,可向本机构提出投诉。

本机构制定技术争议、申诉、投诉程序,并由专门部门负责受理。 本机构保存技术争议、申诉、投诉的处理记录。

13 认证证书和标志

13.1 认证证书和标志的使用

证书持有者应按本机构证书和标志管理有关规定使用认证证书和标志。

13.2 证书样式

见附件四。

13.3 标志样式



14 收费

认证收费按本机构收费规定统一收取。

附件一 典型产品及单元划分原则

1 消防给水设备产品典型产品名称

序号	产品类别	典型产品名称	认证依据标准	
1	车用消防泵	车用消防泵	GB 6245-2006	
2	消防球阀	消防球阀	XF 79-2010	
		电动机消防泵组		
		手抬机动消防泵组		
0	M 144 Zzi 451	供泡沫液消防泵组	ap 2045 0002	
3	消防泵组	柴油机消防泵组	GB 6245-2006	
		汽油机消防泵组		
		燃气轮机消防泵组		
		地下消火栓		
4	学月冰 小人	地上消火栓	GB 4452-2011	
4	室外消火栓	折叠式消火栓		
		消防水鹤	XF 821-2009	
5	室内消火栓	室内消火栓	GB 3445-2018	
		地上式 <mark>消防水</mark> 泵接合器		
6	消防水泵接合器	地下 <mark>式消防水泵接</mark> 合器	GB 3446-2013	
0		墙壁式消防水泵接合器		
		多用式消防水泵接合器		
		直流水枪		
7	消防水枪	喷雾水枪	GB 8181-2005	
1		直流喷雾水枪	GD 6161-2005	
		多用水枪		
		低倍数泡沫枪		
8	泡沫枪	中倍数泡沫枪	GB 25202-2010	
		低倍数-中倍数联用泡		
		沫枪		
9	干粉枪	干粉枪	GB 25200-2010	
10	脉冲气压喷雾	脉冲气压喷雾水枪	XF 534-2005	
10	水枪		AF 354 ⁻ 2005	

		固定式消防炮	OD 10150 0010
11 消防炮		移动式消防炮	GB 19156-2019
12	远控消防炮系	远控消防炮系统	GB 19157-2003
	统		
		二分水器	
13	分水器	三分水器	XF 868-2010
		四分水器	
		二集水器	
14	集水器	三集水器	XF 868-2010
		四集水器	
		内扣式接口	GB 12514. 1-2005
1.5	消防接口	卡式接口	GB 12514. 2-2006
15		螺纹式接口	GB 12514. 3-2006
		异型接口	GB 12514. 4-2006
1.6	消防箱	消火栓箱	GB/T 14561-2019
16		灭火器箱	XF 139-2009

2 消防给水设备产品单元划分原则

产品名称	单元划分原则	说明	
	1) 额定流量、压力不		
	同不能作为一个认证		
左田巡院石	单元;	刑是不同的左田游院石 克入别由建壮江	
车用消防泵	2)结构形式、材质不	型号不同的车用消防泵,应分别申请认证。	
	同不能作为一个认证		
	单元。		
	1)结构形式、材质、	1) 球体密封形式不同的消防球阀产品,应	
	额定工作压力不同不	分别申请认证。	
消防球阀	能作为一个认证单	2) 阀体及阀盖材质不同的消防球阀产品,	
用奶基网	元;	应分别申请认证。	
	2) 驱动装置类型不	3) 球阀公称尺寸不同的产品应为同一单	
	同不能作为一个认证	元的分型产品。同一单元中,以申请认证	

单元。		公称尺寸最大的球阀产品为主型产品。	
	1) 使用场合、用途不	1)消防泵组类别分为电动机消防泵组、	
 消防泵组	同不能作为一个认证	抬机动消防泵组、供泡沫液消防泵组、柴	
111/9/2021	单元;	油机消防泵组、汽油机消防泵组、燃气轮	
		机消防泵组。	
		2) 电动机消防泵组类别包括: 立式单级消	
		防泵组、立式多级消防泵组、立式单级切	
		线消防泵组、卧式单级消防泵组、卧式多	
	2)动力源形式不同不	级消防泵组、卧式单级切线消防泵组、水	
	能作为一个认证单	平中开双吸消防泵组、深井消防泵组、潜	
	元;	水消防泵组。	
	3)结构形式、材质不	3)类别不同的消防泵组,应分别申请认证。	
	同不能作为一个认证	4)类别不同的电动机消防泵组,应分别申	
	单元;	请认证。	
消防泵组	4)船用消防泵、手抬 5)零、部件材料不同的电动机消防泵		
	机动消防泵组、潜水 应分别申请认证。		
	消防泵组、供泡沫液	6)型号不同的手抬机动消防泵组、汽油机	
	消防泵组、柴油机消 防泵组、汽油机消防	消防泵组、燃气轮机消防泵组和潜水消防	
	泵组和燃气 <mark>轮机消防</mark>	泵组,应分别申请认证。 7) 电动机消防泵组各类别中额定转速相同	
	泵组不能作为 一个 认	的系列消防泵(除潜水消防泵组之外)可	
	证单元。	为一个单元申请认证。	
	ML 1-700	8)结构形式、零部件材料、原动机额定转	
		速和类型相同的供泡沫液消防泵组、柴油	
		机消防泵组,可为一个单元申请认证。	
		1) 地上消火栓、地下消火栓和折叠消火栓	
		产品,应分别申请认证。	
		2) 泡沫消火栓、防撞型消火栓、调压型消	
	材质、结构、形式、	火栓、减压稳压型消火栓和普通型消火栓	
室外消火栓	公称压力不同不能作	产品,应分别申请认证。	
	为一个认证单元。	3)公称压力不同的室外消火栓产品,应分	
		别申请认证。	
		4) 栓体材质不同的室外消火栓产品, 应分	
		别申请认证。	

		5) 进水口公称通径不同的室外消火栓产品,应为同一单元的分型产品,其中以进水口公称通径最大的室外消火栓产品为主型产品。
消防水鹤	结构、材质、公称压力、进水口连接方式、 出水管调节方式不同 不能作为一个认证单 元。	1)结构形式不同的消防水鹤,应分别申请 认证。 2)本体材质不同的消防水鹤,应分别申请 认证。 3)公称压力不同的消防水鹤,应分别申请 认证。 4)进水口连接方式不同的消防水鹤,应分 别申请认证。 5)出水管调节方式不同的消防水鹤,应分 别申请认证。 6)公称通径不同的消防水鹤应为同一单元 的分型产品。同一单元中,以公称通径最 大的消防水鹤产品为主型产品。
室内消火栓	1) 栓阀数量不同不能 作为一个认证单元。 2) 结构型式不同不能 作为一个认证单元。 3) 材质不同不能作为 一个认证单元。	1)单栓阀的室内消火栓和双栓阀的室内消火栓,应分别申请认证。 2)直角出口型的室内消火栓、45°出口型的室内消火栓、旋转型的室内消火栓、减
消防水泵 接合器	形式、材质、公称压力、结构型式、连接 形式不同的产品不能 作为一个认证单元。	1) 地上式消防水泵接合器、地下式消防水泵接合器、墙壁式消防水泵接合器和多用式消防水泵接合器,应分别申请认证。 2) 公称压力不同的消防水泵接合器产品,应分别申请认证。 3) 法兰连接消防水泵接合器和螺纹连接

		消防水泵接合器产品,应分别申请认证。 4)结构组成型式不同的消防水泵接合器 产品,应分别申请认证。 5)材质不同的消防水泵接合器产品,应分 别申请认证。
		6)出口公称通径不同的消防水泵接合器产品,应为同一单元的分型产品,其中以出口公称通径最大的消防水泵接合器产品为主型产品。
消防水枪	1)结构形式、材质、 额定喷射压力不同不 能作为一个认证单 元; 2)喷射的灭火水流形 式不同不能作为一个 认证单元。	1)喷雾角可调的低压直流喷雾水枪应按第 I类、第II类、第III类、第IV类分别申请 认证。 2)直流水枪、喷雾水枪、直流喷雾水枪和 多用水枪产品应分别申请认证。
泡沫枪	1)结构形式、材质、 额定工作压力不同不 能作为一个认证单 元; 2)混合液额定流量 不同不能作为一个认 证单元。	1)发泡倍数不同(低倍数、中倍数、低倍数-中倍数联用)的泡沫枪产品,应分别申请认证。 2)泡沫液吸入方式为自吸式和非自吸式的泡沫枪产品,应分别申请认证。
干粉枪	1)结构形式、材质不同不能作为一个认证单元; 2)名义有效喷射率不同不能作为一个认证单元。	1)操作结构为杆式手柄开关、弓形手柄开关、扳机式开关的干粉枪产品,应分别申请认证。 2)工作压力范围不同的干粉枪产品应分别申请认证。
脉冲气压 喷雾水枪	结构形式、材质、移 动方式不同不能作为 一个认证	水箱容积不同的脉冲气压喷雾水枪产品, 应分别申请认证。
消防炮	1)结构形式、材质不同不能作为一个认证	1)消防水炮、消防泡沫炮、消防泡沫/水两用炮、消防干粉炮和消防组合炮产品应

	单元;	分别申请认证。	
	2)额定流量或干粉有	2) 泡沫液吸入方式为自吸式和非自吸式的	
	效喷射率不同不能作	 消防炮产品,应分别申请认证。	
	为一个认证单元;	3) 炮座、炮头、炮体结构不同的消防炮产	
	3)控制方式不同不	 品,应分别申请认证。	
	能作为一个认证单	4) 炮座、炮头、炮体材质不同的消防炮产	
	 元;	 品,应分别申请认证。	
	4)移动式和固定式消	5)船用和陆用消防炮产品应分别申请认	
	防炮不能作为一个认	证。	
	证单元。		
	1) 结构形式、材质不		
	同不能作为一个认证		
	单元;		
远控消防炮系统	2)额定流量不同不能	/	
	作为一个认证单元;		
	3)控制方式不同不能		
	作为一个认证单元;		
		1) 二分水器、三分水器和四分水器的产品	
		应分别申请认证。	
		2)公称压力不同的分水器产品应分别申请	
	结构形式、材质、类	认 证。	
分水器	型、公称压力不同不	3) 材质不同的分水器产品应分别申请认	
刀小砧	能作为一个认证单	证。	
	元。	4) 进水口公称通径不同的分水器产品应为	
		同一单元的分型产品。同一单元中,以进	
		水口公称通径最大的分水器产品为主型产	
		品。	
		1) 二集水器、三集水器和四集水器的产品	
	 结构形式、材质、类	应分别申请认证。	
	型、公称压力不同不	2) 公称压力不同的集水器产品应分别申请	
集水器	能作为一个认证单	认证。	
	元。	3) 材质不同的集水器产品应分别申请认	
		证。	
		4) 出水口公称通径不同的集水器产品应为	

		元。	外形尺寸代号指: GB/T14561-2019《消火 栓箱》5.2 中根据消火栓箱外形尺寸分为A、 B、C、D、E、F, 共6类代号。 结构类型指: (1) 按结构型式: 单体类、
消防箱	消火栓箱	1)箱体结构不同不能 作为一个认证单元; 2)箱体或箱门材料不 同不能作为一个认证 单元; 3)外形尺寸代号不同 不能作为一个认证单	径最大的消防接口产品为主型产品。 箱体结构指: (1) 按消防水带安置方式: 挂置式、盘卷式、卷置式、托架式; (2) 按配置消防器材数量: 单配置式、双配置式; (3) 按是否配置应急照明灯: 不配置应急照明灯: 不配置应急照明灯; (4) 按箱门型式: 单开门式、双开门式; (5) 按是否配置消防软管卷盘: 不配置消防软管卷盘、配置消防软管卷盘。
消防接口		接口形式、公称压力、本体材质不同不能作为一个认证单元。	同一单元的分型产品。同一单元中,以出水口公称通径最大的集水器产品为主型产品。 1) 内扣式消防接口、卡式消防接口和螺纹式消防接口产品,应分别申请认证。 2) 公称压力不同的消防接口产品,应分别申请认证。 3) 本体材质不同的消防接口产品,应分别申请认证。 4) 结构形式不同的消防接口产品,应分别申请认证。 5) 公称通径不同的消防接口产品应为同一单元的分型产品。同一单元中,以公称通

附件二消防给水设备产品认证检验要求

1 认证检验类别

根据认证类别及检验特性,认证检验分为型式试验、分型试验、监督检验、变更确认检验。

2 认证检验依据及判定规则

- 2.1 产品进行试验(检验)时,满足某一项目的全部技术要求,判定该项目合格, 否则判定该项目不合格。
- 2.2 试验(检验)的全部项目合格,结论合格;试验(检验)的任一项目不合格, 结论不合格。

3 认证检验检验依据、检验项目、样品数量和检验时限

- 3.1 产品型式试验、分型试验、监督检验的检验依据、检验项目、样品数量和检验时限按本附件中各类产品检验要求的规定执行。
- 3.2 变更确认检验是针对产品设计变更,为确认产品质量是否满足标准要求所进行的检验。变更确认检验项目由指定实验室根据变更的内容确定。产品变更确认检验的检验依据、检验项目、样品数量和检验时限按产品变更要求确定。变更确认检验检验时限不应超过产品型式试验检验时限。

4 认证检验要求

(一)车用消防泵检验要求

1 型式试验检验要求

1.1 检验依据

GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- (1) 结构检查
- (2) 材料检查
- (3) 外观及标志检查
- (4) 性能试验
- (5) 机械性能试验
- (6) 真空密封性能试验
- (7) 引水装置试验

(8) 连续运转试验

1.3 样品数量

每个型号1台。

1.4 检验时限

60 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据
 - GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备 (一)》 (TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:性能试验、机械性能试验、真空密封性能试验、引水装置试验。

2.1.2.2 样品数量

至少1台。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

- (二)消防球阀检验要求
- 1型式试验检验要求
- 1.1 检验依据

XF 79-2010《消防球阀》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 1.2 检验项目
- 1.2.1 主型产品:
 - (1)外观及结构检查
 - (2)过流部件的耐腐蚀性能
 - (3)操作性能
 - (4)耐压和密封性能
 - (5)静压寿命
 - (6)标志
- 1.2.2 分型产品:

- (1) 外观及结构检查
- (2)操作性能
- (3) 耐压和密封性能
- (4)静压寿命

1.3 样品数量

主型产品每种规格产品3套,分型产品每种规格产品3套。。

1.4 检验时限

主型产品: 60 天; 分型产品: 40 天。。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据

XF 79-2010《消防球阀》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:启闭力、耐压和密封性能。

2.1.2.2 样品数量

至少1套。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

- (三)电动机消防泵组检验要求
- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据

GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- (1)性能试验
- (2)结构检查
- (3) 材料检查
- (4) 外观及标志检查
- (5) 机械性能试验
- (6)连续运转试验

- (7) 其它要求试验
- (8) 振动测量
- (9) 联轴器性能试验

1.3 样品数量

- 1.3.1 对于单一型号申请认证的产品,每个型号 1 台。
- 1.3.2 对于系列消防泵申请认证的产品,应按如下要求:
- 1)符合单元划分要求的单元,如单元内消防泵的规格少于或等于 50 种,则抽取并确认具有最大流量(不超过 320L/s)、最高出口压力、最大轴功率和 1.5Q 工况点最高泵组效率特征的产品规格为检验样机。
- 2)符合上述要求的单元,如单元内消防泵的规格大于 50 种,但少于或等于 100 种,则增加抽取 1.50 工况点次高泵组效率特征的规格。
- 3)符合上述要求的单元,如单元内消防泵的规格大于 100 种,在 2)的基础上,每增加 50 种规格,增加抽取 1.5Q 工况点次高泵组效率特征的规格。
- 4)申请单元规格推荐流量参数 5L/s、10L/s、15L/s、20L/s、25L/s、30L/s、40L/s、50L/s、60L/s、70L/s、80L/s、90L/s、100L/s、120L/s、140L/s、160L/s、180L/s、200L/s、220L/s、240L/s、260L/s、280L/s、300L/s、320L/s。超过 320L/s 流量所有 规格均应作为样机。

1.4 检验时限

60 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据
 - GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:性能试验、机械性能试验、连续运转试验。

2.1.2.2 样品数量

至少1台。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(四) 手抬机动消防泵组检验要求

1 型式试验检验要求

1.1 检验依据

GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

1.2 检验项目

- (1)结构检查
- (2)材料检查
- (3)性能试验
- (4) 外观及标志检查
- (5) 机械性能试验
- (6) 启动试验
- (7)倾斜试验
- (8) 真空密封性能试验
- (9) 引水装置试验
- (10)连续运转试验

1.3 样品数量

每个型号1台。

1.4 检验时限

60天。

2 监督检验要求

2.1 生产现场抽样检测要求

2.1.1 检验依据

GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:性能试验、真空密封性能试验、引水装置试验、连续运转试验。

2.1.2.2 样品数量

至少1台。

2.1.2.3 检验时限



40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(五) 供泡沫液消防泵组检验要求

1 型式试验检验要求

1.1 检验依据

GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

1.2 检验项目

- 1.2.1 主型型式试验检验项目
- (1)结构检查
- (2)材料检查
- (3)性能试验
- (4) 机械性能试验
- (5)外观及标志检查
- (6)连续运转试验
- (7)空运转试验
- 1.2.2 分型试验检验项目
- (1)结构检查
- (2)性能试验
- (3) 机械性能试验
- (4) 外观及标志检查。

1.3 样品数量

每个型号1台。

1.4 检验时限

60 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据
 - GB 6245-2006《消防泵》



《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:性能试验、机械性能试验、连续运转试验。

2.1.2.2 样品数量

至少1台。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(六) 柴油机消防泵组检验要求

- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据

GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 1.2.1 主型型式试验检验项目
 - (1)性能试验
 - (2)结构检查
 - (3)材料检查
 - (4) 外观及标志检查
 - (5) 机械性能试验
 - (6)连续运转试验
 - (7)振动测量
 - (8) 联轴器性能试验
 - (9) 柴油机功能试验
- 1.2.2 分型试验检验项目:
 - (1)性能试验
 - (2)结构检查
 - (3) 外观及标志检查
 - (4) 机械性能试验



1.3 样品数量

每个型号1台。

1.4 检验时限

60 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据

GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:性能试验、机械性能试验、连续运转试验。

2.1.2.2 样品数量

至少1台。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(七) 汽油机消防泵组检验要求

- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据

GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- (1)性能试验
- (2)结构检查
- (3)材料检查
- (4) 外观及标志检查
- (5) 机械性能试验
- (6)连续运转试验
- (7) 振动测量
- (8) 联轴器性能试验

(9)汽油机功能试验

1.3 样品数量

每个型号1台。

1.4 检验时限

60 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据
 - GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:性能试验、机械性能试验、连续运转试验。

2.1.2.2 样品数量

至少1台。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

- (八) 燃气轮机消防泵组检验要求
- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据

GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- (1)性能试验
- (2)结构检查
- (3)材料检查
- (4) 外观及标志检查
- (5) 机械性能试验
- (6)连续运转试验
- (7)振动测量

- (8) 联轴器性能试验
- (9)燃气轮机功能试验

1.3 样品数量

每个型号1台。

1.4 检验时限

60 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据
 - GB 6245-2006《消防泵》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:性能试验、机械性能试验、连续运转试验。

2.1.2.2 样品数量

至少1台。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(九)室外消火栓检验要求

- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据
 - GB 4452-2011《室外消火栓》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 1.2.1 主型产品
 - (1)结构
 - (2)材料
 - (3)外观质量
 - (4)标志检查
 - (5) 进水口连接尺寸
 - (6) 开启高度

- (7)排放余水装置
- (8)接口型式
- (9)水压强度
- (10) 密封性能
- (11)螺纹
- (12) 防撞性能*
- (13) 调压性能*
- (14)减压稳压性能*
- (15)折叠性能*

注:*项目为适用时。

- 1.2.2 分型产品
 - (1)结构
 - (2)标志检查
 - (3) 进水口连接尺寸
 - (4)接口型式
 - (5)水压强度
 - (6) 密封性能
 - (7) 防撞性能*
 - (8) 调压性能*
 - (9)减压稳压性能*
 - (10)折叠性能*

注: *项目为适用时。

1.3 样品数量

主型产品3台,分型产品2台。

1.4 检验时限

主型产品: 60 天; 分型产品: 40 天。

2 监督检验要求

2.1 生产现场抽样检测要求

2.1.1 检验依据

GB 4452-2011《室外消火栓》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:排放余水装置、密封性能、水压强度。



2.1.2.2 样品数量

至少1台。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(十)消防水鹤检验要求

1 型式试验检验要求

1.1 检验依据

XF 821-2009《消防水鹤》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

1.2 检验项目

- 1.2.1 主型产品
 - (1) 外观
 - (2)材料
 - (3)螺纹
 - (4) 进水口及连接管件法兰连接尺寸
 - (5)密封性能
 - (6)水压强度
 - (7)排放余水装置
 - (8)接口
 - (9) 最小过流口径
 - (10) 其他要求

1.2.2 分型产品

- (1) 外观
- (2) 进水口及连接管件法兰连接尺寸
- (3)密封性能
- (4)水压强度
- (5)最小过流口径
- (6) 其他要求

1.3 样品数量

主型产品1台,分型产品1台。

1.4 检验时限

主型产品: 60 天; 分型产品: 40 天。

2 监督检验要求

2.1 生产现场抽样检测要求

2.1.1 检验依据

XF 821-2009《消防水鹤》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限

2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:排放余水装置、密封性能、水压强度。

2.1.2.2 样品数量

至少1台。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(十一) 室内消火栓检验要求

1 认证检验依据

GB3445-2018《室内消火栓》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火<mark>设备产品</mark> 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

2 检验项目

2.1型式试验及样品数量

认证委托人在单元内选取公称通径最大的型号作为典型产品型号进行 5.2.3、 $5.5^{\circ}5.7$ 、5.8(适用时)、5.9(适用时)、5.10、5.11、5.12(适用时)、5.13(适用时)、5.14 项目的检验,其他型号按照表 1 规定进行差异项检验。

差异内容	检验项目	样品数量	
	5.3、5.5~5.7、5.8 (适用时)、5.9 (适		
公称通径不同	公称通径不同 用时)、5.10、5.11、5.12(适用时)、		
	5.13 (适用时)		
	5.3、5.6、5.7、5.8(适用时)、5.9(适		
出口数量不同	用时)、5.10、5.11、5.12(适用时)、	2	

表 1 差异项检验项目及样品数量

注:同时出现2个差异项的室内消火栓,其检验项目根据相同项目不重复的原则叠加,样品数量根据相同项目不重复的原则叠加。

5.13 (适用时)

2.2 监督检验

- 1) 获证后生产现场抽样检测检验项目为 GB3445-2018《室内消火栓中 5.7、5.10、5.11。
 - 2) 获证后使用领域抽样检测检验项目按照生产现场抽样检测要求执行。
 - 3 样品数量

型式试验: 3只;

差异项型号产品样品数量:见表1。

- 2) 监督检验: 2只。
- 4 检验周期

检验周期是自检验合同正式生效之日起至上报检验报告实际发生的时间,具体时限如下:

- 1)型式试验:检验周期60天。
- 2) 监督检验: 检验周期 40 天。

(十二) 消防水泵接合器检验要求

- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据
 - GB 3446-2013《消防水泵接合器》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 1.2.1 主型产品
 - (1)结构
 - (2) 外观质量
 - (3)标志检查
 - (4) 螺纹及法兰尺寸
 - (5)密封性能
 - (6)安全阀
 - (7)水压强度
 - (8)消防接口
 - (9)材料
- 1.2.2 分型产品
 - (1)结构
 - (2)标志检查
 - (3) 螺纹及法兰尺寸
 - (4)密封性能
 - (5)水压强度

(6)消防接口

1.3 样品数量

主型产品3台,分型产品2台。

1.4 检验时限

主型产品: 60 天; 分型产品: 40 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据

GB 3446-2013《消防水泵接合器》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:密封性能、安全阀、水压强度。

2.1.2.2 样品数量

至少1台。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(十三) 消防水枪检验要求

- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据

GB 8181-2005《消防水枪》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- (1)基本参数
- (2) 雾状水流及开花水流的要求
- (3)操作结构要求
- (4)材料
- (5)密封件
- (6) 螺纹
- (7)表面质量
- (8)密封性能
- (9) 耐水压强度

- (10)耐高温
- (11) 耐低温
- (12) 抗跌落性能
- (13) 耐腐蚀性能
- (14)接口性能
- (15)标志
- (16)包装
- 1.3 样品数量

每个型号3支。

1.4 检验时限

60 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据

GB 8181-2005《消防水枪》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:密封性能、耐水压强度。

2.1.2.2 样品数量

至少1支。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(十四)泡沫枪检验要求

- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据

GB 25202-2010《泡沫枪》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- (1) 外观要求
- (2)基本性能参数
- (3)材料

- (4)密封性能
- (5) 耐水压强度性能
- (6) 跌落性能
- (7) 耐腐蚀性能
- (8) 耐喷射冲击性能
- (9) 自吸式泡沫枪的要求
- (10) 联用泡沫枪的要求
- (11)接口要求
- (12) 非金属件性能要求
- (13)标志
- (14)包装
- 1.3 样品数量

每个型号3支。

1.4 检验时限

60 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据

GB 25202-2010《泡沫枪》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:密封性能、耐水压强度性能、耐喷射冲击性能。

2.1.2.2 样品数量

至少1支。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(十五)干粉枪检验要求

- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据

GB 25200-2010《干粉枪》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

1.2 检验项目

- (1) 外观要求
- (2)基本性能参数
- (3)材料
- (4) 密封性能
- (5) 耐水压强度性能
- (6) 跌落性能
- (7) 耐腐蚀性能
- (8) 耐喷射冲击性能
- (9)操作结构要求
- (10)接口要求
- (11) 非金属件性能要求
- (12)标志
- (13)包装

1.3 样品数量

每个型号3支。

1.4 检验时限

60 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据
 - GB 25200-2010《干粉枪》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括: 密封性能、耐水压强度性能、耐喷射冲击性能。

2.1.2.2 样品数量

至少1支。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(十六) 脉冲气压喷雾水枪检验要求

1 型式试验检验要求

1.1 检验依据

XF 534-2005《脉冲气压喷雾水枪通用技术条件》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

1.2 检验项目

- (1)性能参数
- (2) 灭火性能
- (3)气密要求
- (4) 电气绝缘性能
- (5)气雾喷射器要求
- (6) 气瓶要求
- (7)水箱要求
- (8)各种阀门及连接件、连接管要求
- (9) 背托要求
- (10)可操作性
- (11) 推车要求
- (12)标志
- (13) 包装

1.3 样品数量

每个型号1套。

1.4 检验时限

60 天。

2 监督检验要求

2.1 生产现场抽样检测要求

2.1.1 检验依据

XF 534-2005《脉冲气压喷雾水枪通用技术条件》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:性能参数、气密要求、气雾喷射器要求。

2.1.2.2 样品数量

至少1套。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(十七)消防炮检验要求

1 型式试验检验要求

1.1 检验依据

GB 19156-2019《消防炮》

《"国消"产品质量分级认证实施规则消防给水设备产品(一)》(TFRI-ZY-13)

1.2 检验项目

产品型式检验项目为标准 GB19156-2019《消防炮》中技术要求规定的全部项目和标准 "包装"中的要求。

- (1) 零部件性能
- (2)操作性能
- (3)喷射性能
- (4)水压密封性能
- (5) 水压强度性能
- (6) 远控消防炮性能
- (7) 消防炮拖车
- (10)标志

1.3 样品数量

主型产品:每个型号1台;分型产品:每个型号1台。

1.4 检验时限

主型产品: 60 天: 分型产品: 30 天。2 监督检验要求

2.1 生产现场抽样检测要求

- 2.1.1 检验依据
 - GB 19156-2019《消防炮》

《"国消"产品质量分级认证实施规则消防给水设备产品(一)》(TFRI-ZY-13)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:操作性能、水压密封性能、水压强度性能。

2.1.2.2 样品数量

至少1台。

2.1.2.3 检验时限

30 天

(十八) 远控消防炮系统检验要求

1型式试验检验要求

1.1 检验依据

GB19157-2003《远控消防炮系统通用技术条件》

1.2 检验项目

- (1) 性能参数
- (2) 外观
- (3) 消防炮性能
- (4) 动力源性能
- (5) 电控器性能
- (6) 无线遥控器性能
- (7) 消防炮塔性能
- (8) 阀门集中控制装置性能(适用时)
- (9) 贮罐压力式泡沫比例混合装置性能(适用时)
- (10) 消防泵控制装置性能
- (11) 消防泵组性能
- (12) 系统性能
- (13) 标志
- (14) 包装

1.3 样品数量

每个型号: 1 台

- 1.4 检验时限
- 60 天

2 监督检验要求

- 2.1 生产现场抽样检测要求
 - 2.1.1 检验依据

GB19157-2003《远控消防炮系统通用技术条件》

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:性能参数(条款 5)、水压密封试验(条款 7.2)、水压强度试验(条款 7.3)。

2.1.2.2 样品数量

每个型号: 1 台

2.1.2.3 检验时限

30 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(十九) 分水器检验要求

1 型式试验检验要求

1.1 检验依据

XF 868-2010《分水器和集水器》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

1.2 检验项目

- 1.2.1 主型产品
 - (1)标志检查
 - (2) 外观质量
 - (3)密封性能
 - (4)水压强度性能
 - (5)材料
 - (6) 耐腐蚀性能
 - (7) 阀门和通径
 - (8) 阀门开启力
 - (9)接口性能
- 1.2.2 分型产品
 - (1)标志检查
 - (2) 密封性能
 - (3)水压强度性能
 - (4) 阀门和通径
 - (5) 阀门开启力
 - (6)接口性能

1.3 样品数量

主型产品3个,分型产品2个。

1.4 检验时限

主型产品: 60天; 分型产品: 40天。

2 监督检验要求

2.1 生产现场抽样检测要求

2.1.1 检验依据

XF 868-2010《分水器和集水器》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)



- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:密封性能、水压强度性能、接口性能。

2.1.2.2 样品数量

至少2个。

2.1.2.3 检验时限

40 天

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(二十) 集水器检验要求

- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据

XF 868-2010《分水器和集水器》

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

1.2 检验项目

- 1.2.1 主型产品
 - (1)标志检查
 - (2) 外观质量
 - (3)密封性能
 - (4)水压强度性能
 - (5)材料
 - (6) 耐腐蚀性能
 - (7) 阀门和通径
 - (8) 阀门开启力
 - (9)接口性能
- 1.2.2 分型产品
 - (1)标志检查
 - (2) 密封性能
 - (3) 水压强度性能
 - (4) 阀门和通径
 - (5) 阀门开启力
 - (6)接口性能

1.3 样品数量

主型产品3个,分型产品2个。



1.4 检验时限

主型产品: 60 天; 分型产品: 40 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据

XF 868-2010《分水器和集水器》

《消防产品自愿性认证实施规则 消防给水设备产品(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:密封性能、水压强度性能、接口性能。

2.1.2.2 样品数量

至少2个。

2.1.2.3 检验时限

40 天。

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(二十一) 消防接口检验要求

- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据

内扣式消防接口: GB12514. 1-2005《消防接口 第1部分: 消防接口通用技术条件》、GB12514. 2-2006《消防接口 第2部分: 内扣式消防接口型式和基本参数》

卡式消防接口: GB12514.1-2005《消防接口 第1部分:消防接口通用技术条件》、GB12514.3-2006《消防接口 第3部分:卡式消防接口型式和基本参数》

螺纹式消防接口: GB12514. 1-2005《消防接口 第1部分: 消防接口通用技术条件》、GB12514. 4-2006《消防接口 第4部分: 螺纹式消防接口型式和基本参数》。

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

1.2 检验项目

- 1.2.1 主型产品
 - (1) 外观质量
 - (2)标志检查
 - (3) 基本尺寸
 - (4)操作力和操作力矩*
 - (5) 密封性能
 - (6)水压强度

- (7)弹簧疲劳寿命*
- (8) 抗跌落性能*
- (9) 耐腐蚀性能
- (10)材料

注:*项目为适用时。

- 1.2.2 分型产品
 - (1)标志检查
 - (2)基本尺寸
 - (3)操作力和操作力矩*
 - (4)密封性能
 - (5)水压强度
 - (6)弹簧疲劳寿命*
 - (7) 抗跌落性能*

注: *项目为适用时。

1.3 样品数量

主型产品5副,分型产品3副

1.4 检验时限

主型产品: 60 天; 分型产品: 40 天。

- 2 监督检验要求
- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据

内扣式消防接口: GB12514. 1-2005《消防接口 第1部分: 消防接口通用技术条件》、GB12514. 2-2006《消防接口 第2部分: 内扣式消防接口型式和基本参数》

卡式消防接口: GB12514.1-2005《消防接口 第1部分:消防接口通用技术条件》、GB12514.3-2006《消防接口 第3部分:卡式消防接口型式和基本参数》

螺纹式消防接口: GB12514. 1-2005《消防接口 第1部分: 消防接口通用技术条件》、GB12514. 4-2006《消防接口 第4部分: 螺纹式消防接口型式和基本参数》。

《消防产品自愿性认证实施规则 灭火设备产品 消防给水设备(一)》(TFRI-ZY-13-2020)

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

检验项目至少包括:密封性能、水压强度。

2.1.2.2 样品数量

至少3副。

2.1.2.3 检验时限

40 天。

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

(二十二)消防箱检验要求

- 1 型式试验检验要求
- 1.1 检验依据

消火栓箱: GB 14561-2019《消火栓箱》

灭火器箱: XF 139-2009《灭火器箱》

1.2 检验项目

- 1.2.1 消火栓箱
- (1) 型式试验项目

GB/T 14561-2019《消火栓箱》5.1~5.8、5.9.1~5.9.4、5.9.5(适用时)、5.9.6(适用时)、8 规定的所有适用项目。

(2) 分型试验项目

配置器材型号规格相同,箱体、箱门材料相同,外形尺寸代号不同的分型试验项目为 GB/T 14561-2019《消火栓箱》5.1~5.5、8 规定的所有适用项目;

配置器材型号规格相同,外形尺寸代号相同,箱体或箱门材料不同的分型试验项目为 GB/T 14561-2019《消火栓箱》5.1~5.5、8 规定的所有适用项目;

箱体、箱门材料相同,外形尺寸代号相同,配置器材型号规格不同的分型试验项目为 GB /T 14561-2019《消火栓箱》5.6~5.8、5.9.1~5.9.4、5.9.5(适用时)、5.9.6(适用时)、8 规定的所有适用项目。

1.2.2 灭火器箱

(1) 型式试验项目

XF 139-2009《灭火器箱》5.1、5.2、5.3、5.4、5.5、5.6、5.7(适用时)、8.1 规定的所有适用项目。

(2) 分型试验项目

XF 139-2009《灭火器箱》5.1、5.2、5.3、5.4、5.5、5.6、5.7(适用时)、8.1 规定的所有项目。

1.3 样品数量

1.3.1 消火栓箱 型式试验样品数量: 1 台; 分型试验样品数量: 1台;

1.3.2 灭火器箱

型式试验样品数量: 1台;

分型试验样品数量: 1台;

1.4 检验时限

1.4.1 消火栓箱

型式试验检验周期: 30天。

1.4.2 灭火器箱

型式试验检验周期: 20天。

2 监督检验要求

- 2.1 生产现场抽样检测要求
- 2.1.1 检验依据

消火栓箱: GB 14561-2019《消火栓箱》。

灭火器箱: XF 139-2009《灭火器箱》。

- 2.1.2 检验项目、样品数量和检验时限
- 2.1.2.1 检验项目

消火栓箱: GB/T 14561-2019《消火栓箱》中,5.1~5.8、5.9.1~5.9.4、5.9.5(适用时)、

5.9.6(适用时)、8规定的所有适用项目。

灭火器箱: XF 139-2009《灭火器箱》5.1、5.2、5.3、5.4、5.5、5.6、5.7(适用时)、8.1 规定的所有项目。

2.1.2.2 样品数量

消火栓箱: 1台。

灭火器箱:1台。

2.1.2.3 检验时限

消火栓箱: 30天。

灭火器箱: 20天。

2.2 使用领域抽样检测要求

按照生产现场抽样检测要求执行。

附件三消防给水设备产品质量控制要求

1 总体要求

工厂质量保证能力应持续满足产品认证要求,详见《自愿性产品认证工厂检查要求》。 生产企业的例行检验和确认检验工作应保证产品持续符合认证标准要求。

2 例行检验的有关要求

生产企业应根据生产工艺、产能规模、生产过程控制能力等情况规定例行检验的有关要求,并经**本机构**确认。例行检验应满足对生产过程有效控制的原则,鼓励采用生产过程中的在线测试方法。

3 确认检验的有关要求

结合产品特点,生产企业根据自身情况自行制定确认检验计划并实施。



车用消防泵产品

1 质量控制基本要求

- 1.1申请车用消防泵产品认证生产企业必须具备车用消防泵的设计、部件装配能力,必须配备车用消防泵部件装配全套设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的车用消防泵产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的车用消防泵,生产企业应在消防泵铭牌标志上加施认证标志,每个产品一个。



消防球阀产品

1 质量控制基本要求

- 1.1 申请消防球阀产品认证生产企业必须具备消防球阀的设计、部件装配能力,必须配备消防球阀部件装配的全套设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的消防球阀产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的消防球阀,生产企业应在消防球阀阀体上加施认证标志,每个产品一个。



消防泵组产品

1 质量控制基本要求

- 1.1申请消防泵组产品认证生产企业必须具备消防泵组的设计、部件装配能力,必须配备消防泵组部件装配全套设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的消防泵组产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的消防泵组,生产企业应在消防泵组铭牌标志上加施一个认证标志,每个产品一个。



室外消火栓产品

1 质量控制基本要求

- 1.1申请室外消火栓产品认证生产企业必须具备室外消火栓产品设计、部件装配能力,必须具备产品部件装配全套设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的室外消火栓产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的室外消火栓,生产企业应在室外消火栓栓体铭牌标志旁加施认证标志,每个产品一个。



消防水鹤产品

1 质量控制基本要求

- 1.1 申请消防水鹤产品认证生产企业必须具备消防水鹤产品设计、部件装配能力,必须具备产品部件装配全套设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的消防水鹤产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的消防水鹤,生产企业应在消防水鹤铭牌标志旁加施认证标志,每个产品一个。



室内消火栓产品

1 质量控制基本要求

- 1.1 申请室内消火栓产品认证生产企业必须具备室内消火栓产品设计、部件装配能力, 必须具备产品部件装配全套设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的室内消火栓产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的室内消火栓,生产企业应在室内消火栓栓体上加施认证标志,每个产品一个。



消防水泵接合器产品

1 质量控制基本要求

- 1.1申请消防水泵接合器产品认证生产企业必须具备消防水泵接合器产品设计、机加工能力,必须具备产品机加工工艺的全套生产设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的消防水泵接合器产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的消防水泵接合器,生产企业应在消防水泵接合器铭牌标志旁加施认证标志,每个产品一个。



消防水枪产品

1 质量控制基本要求

- 1.1申请消防水枪产品认证生产企业必须具备消防水枪产品设计、部件装配能力,必须具备产品部件装配全套生产设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的消防水枪产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的消防水枪,生产企业应在消防水枪枪体上加施认证标志,每个产品一个。



泡沫枪产品

1 质量控制基本要求

- 1.1申请泡沫枪产品认证生产企业必须具备泡沫枪产品设计、部件装配能力,必须具备产品部件装配全套生产设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的泡沫枪产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的泡沫枪,生产企业应在泡沫枪枪体上加施认证标志,每个产品一个。



干粉枪产品

1 质量控制基本要求

- 1.1申请干粉枪产品认证生产企业必须具备干粉枪产品设计、部件装配能力,必须具备产品部件装配全套生产设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的干粉枪产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的干粉枪,生产企业应在干粉枪枪体上加施认证标志,每个产品一个。



脉冲气压喷雾水枪产品

1 质量控制基本要求

- 1.1 申请脉冲气压喷雾水枪产品认证生产企业必须具备脉冲气压喷雾水枪产品设计、部件装配能力,必须具备产品部件装配全套生产设备。
- 1.2 气瓶制造者必须具备制造许可,气瓶外购者必须符合气瓶安全管理法规要求。
- 1.3生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.4 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的脉冲气压喷雾水枪产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的脉冲气压喷雾水枪,生产企业应在脉冲气压喷雾水枪枪体上加施认证标志,每个产品一个。



消防炮产品

1 质量控制基本要求

- 1.1申请消防炮产品认证生产企业必须具备消防炮产品设计、消防炮炮体装配能力,必须具备消防炮炮体装配全套生产设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的消防炮产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的消防炮,生产企业应在消防炮炮体上加施认证标志,每个产品一个。



分水器产品

1 质量控制基本要求

- 1.1申请分水器产品认证生产企业必须具备分水器产品设计、机加工能力,必须具备产品机加工工艺的生产设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的分水器产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的分水器,生产企业应在分水器本体上加施认证标志,每个产品一个。



集水器产品

1 质量控制基本要求

- 1.1申请集水器产品认证生产企业必须具备集水器产品设计、机加工能力,必须具备产品机加工工艺的生产设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的集水器产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的集水器,生产企业应在集水器本体上加施认证标志,每个产品一个。



消防接口产品

1 质量控制基本要求

- 1.1 申请消防接口产品认证生产企业必须具备消防接口产品设计、机加工能力,必须具备产品机加工的生产设备。
- 1.2 生产企业的生产设备和检验设备应满足产品生产工艺要求、产品标准要求及产品检验要求。
- 1.3 生产企业的生产条件、劳动保护及环境保护要求应符合国家有关法律法规的规定。

- 2.1 获准产品认证的消防接口产品,其铭牌、标志、包装和说明书等应符合国家法律法规、标准等的要求。
- 2.2 获准产品认证的消防接口,生产企业应在消防接口本体上加施认证标志,每个产品一个。



附件四认证证书样式



消防产品认证证书

证书编号: **********

产品标准和技术要求: ******<mark>******</mark>**<mark>****</mark>

上述产品符合认证实施规则TFR<mark>I-ZY</mark>-**:2020的要求,特发此证。

首次发证日<mark>期:****</mark>年**月**日

发(换)证日期:****年**月**日有效期至:****年**月**日

本证书的有效性需依靠通过证后监督获得保持

本证书的相关信息可通过中国国家认证认可监督管理委员会www.cnca.gov.cn及

本机构认证官网查询

发证机构名称(盖章)

应急管理部天津消防研究所

中国•天津市南开区卫津南路110号(所本部地址) 300381 中国•天津市西青区富兴路2号(办公地址) 300382

网址: www.tfri-rz.com 电话: 022-58226213